MEGOLDOKULCS és JAVITASI UTMUTATO

BOLYAI TERMESZETTUDOMANYI CSAPATVERSENY
ORSZAGOS DONTO - IRASBELI FORDULO, 2019. MARCIUS 9.

3.osztaly | 4.osztaly | 5. osztaly 6. osztaly | 7.osztaly | 8. osztaly
1. |BD ABCDE |ABCDE 1. |CD AB DE 1.
2. |ABC CDE ABDE 2. | D B A 2.
3. |BDE CD ABCD 3. |CD C ABCDE 3.
4. |ABCDE |B AD 4. |ABC D AD 4.
5. |CD ABCDE |ABCDE 5. |D C BD 5.
6. | ABCDE |ABCDE |ABCDE 6. |AB AC ACE 6.
7. |ACE ABC D 7. | BE ACD ABCD 7.
8. |ABD ABCDE |ADE 8. |BD ABDE AD 8.
9. |ABCE ACDE AD 9. |ABD ABCDE |C 9.
10. | B BE B 10. | ABCDE |D AE 10.
1. | ABCDE | A ABD 11. |ABCD ACDE E 11.
12.] ABCDE |ABCDE |ABC 12. |AC ABD BE 12.
13.]ABCDE |AD D 13.]ABCDE | AD B 13.
Max.| 202+16 pont | 199+16 pont | 195+16 pont | Max.| 190+16 pont | 186+16 pont | 184+16 pont | Max.

3. osztaly 14. feladat: Minden életkori szakaszra 0,5 pont, 0sszesen 4 pont (a kor sz6 nélkiil is), és minden jo helyre
irt szamra/jellemzdre 1 pont, 6sszesen 12 pont adhatd. (Az életkori szakaszok sorrendje nem szamit.)

magzati kor: 5, 12; ujsziilottkor: 11; csecsemokor: (1), 10; kisgyermek/kisded/gyermekkor (elég az egyiket irni): 4, 6,
(1); kamasz/pubertas/serdiilékor (elég az egyiket irni): 2; ifjukor: (9), (3); felndttkor: (3), 7, (9); idéskor/6regkor/
aggkor (elég az egyiket irni): 8.

A zarojelbe tett szamokat lehet csak az egyik, vagy mindkét helyre irni, de csak egyszer pontozhatoak. Az adhatd
maximalis pontszadm 16 pont. Fél pont esetén lefelé kerekitiink.

4. osztaly 14. feladat: Minden helyesen megnevezett fajra (csak a teljes névre!)
1-1 pont, dsszesen 4 pont jar: orias szitakotd, vandorsolyom, nyugati foldikutya,
elevensziilé gyik. Ujabb 1-1 pont, jar minden fajra, (itt akkor is, ha hianyos a
név) amennyiben a megfelelé halmazba irtak (4 pont). 1-1 pont, 6sszesen 7 pont
jar a megfeleld helyre irt szamokra. (A tobb allathoz is tartozé szamra nem jar
pont, ha nem a megfeleld metszetbe irtak.) Atlathaté rajz: 1 pont.

Az adhat6 maximalis pontszam 16 pont.
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5. osztaly 14. feladat: Minden helyes megnevezésre, szinre és szamra 1-1 pont, 6sszesen 16 pont adhat6. (Kiilon jar
pont az also és a fels6 hatarokat jel6l6 szamokra.)
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6. osztaly 14. feladat: lasd 4. osztaly

7. osztaly 14. feladat: Az éghajlati diagram a mediterran éghajlatot (1 pont) abrazolja és a keménylombu erdokre
(1 pont) jellemzd. Ide tartozd fogalmak a makkia (1 pont) és a nydari dlom (1 pont). A masik két biom: tropusi
eséerdd (1 pont), a hozza tartozd fogalmak: fin él6 orchidea (1 pont) és palankgyékér (1 pont), valamint a fajga
(1 pont), a hozza tartozé fogalmak: legnagyobb kiterjedésii fenyéoserdo (1 pont) és vastag mohaszint (1 pont).

Az eséerdéhoz tartozo éghajlati diagramra 1 pont adhatod, ha a hdmérsékleti gorbét egyenletesen 20-30 ‘C kozé
jelolték, és tjabb 1 pont adhato, ha minden hdnapra sok csapadékot jeloltek.

A tajgahoz tartozo6 éghajlati diagramra 1 pont adhato, ha a hdmérsékleti haranggdrbe nagy éves hdingast mutat (kb. -
50 és +20 'C kozott), és ijabb 1 pont, ha minden honapra kevés csapadékot jeldltek (nyaron kicsivel tobbet).

Ujabb 1-1 pont adhaté mindkét diagramra, ha jol atlathato, helyesen jelolt (hémérséklet, csapadék, honapok).

Az adhat6 maximalis pontszam 16 pont.

8. osztaly 14. feladat:
elektrolizis, endoterm, energiaforras, ionképzddés, katalizator, korr6zio, kozombdsités, redukcio
Minden helyes véalaszért 2 pont, 6sszesen 16 pont adhato.




